
Ar / / г .

21 ^  я а- с9̂ ГТI 2 i 3> >b

(*.<££

Чрез: Г-н Венцислав Спирдонов 

Председател на ВТОбС

До: Г-н Даниел Панов
ч,

/  Търново
Кмет на Община Велико

ПИТАНЕ

От: Димитър Чолаков, Общински съветник от група “БСП за България, 
АБВ и Движение 21” във ВТОбС.

Относно: Евентуална отмяна на изменения в “Наредба за реда за спиране, 
престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на град 
Велико Търново”, в частта, касаеща паркиране на ППС, превозващи и/или 
управлявани от хора с увреждания.

Уважаеми г-н Кмет,

На заседание на ВТОбС през месец юли т.г., отправих към Вас питане, в 
което заострих вниманието на всички към една несправедливост, която сме 
допуснали, приемайки промени в Наредбата за паркиране и по-конкретно -  в 
частта, засягаща хората с увреждания.

Както знаем, според тези изменения, превозни средства на лица с 
инвалидни талони могат да престоят безплатно в синя зона до 3 часа, вместо 
паркирането да става без ограничение, както беше преди това.

През юли, отправяйки питането си, аз исках да разбера възможно ли е да 
изчистим казуса сами, с Вашата и на администрацията Ви, ангажираност и 
подкрепа. На въпросната сесия стана ясно, че за Вас дори няма казус, но не 
върху това акцентирам днес.

Още тогава изложих възможно решение, което аз лично и обстойно съм 
обсъдил с местните представители на Съюза на инвалидите. То фигурира в 
протокола от заседанието на ВТОбС от 28.07.22 г.

Днес, повдигайки отново темата, искам да подчертая нещо -  мото за 
хората с увреждания е: „Нищо за нас без нас“. Никой, освен тях самите, не знае 
какво наистина е за тяхно добро.



Редно е, дори когато се опитваме да им бъдем полезни, да се допитваме 
до тях -  нещо, което разбирам, че не е било направено, преди промените в 
Наредбата за паркиране да бъдат предложени на общинските съветници за 
разглеждане и гласуване.

Ще се повторя, но това са промени, ощетяващи тези хора!

От медиите научихме, че промените са нередни и според Районната 
прокуратура във Велико Търново, тъй като проектът за изменение и 
допълнение не е съгласуван с Агенцията за социално подпомагане или с 
Агенцията за хората с увреждания.

Дори, когато става дума за алинеи и букви от закона, преди всичко, 
госпожи и господа, трябва да сме човечни! А в този случай разбирам, че освен 
отнемането на права от хората с увреждания, са били нарушени и 
административнопроизводствените правила.

С оглед на гореизложеното, отправям следните въпроси:

• Получено ли е и на коя дата, писмо от Районна прокуратура -  Велико 
Търново, във връзка с приетите промени в Наредбата за реда за 
спиране, престой и паркиране на ППС на територията на града

• Предприети ли са действия в резултат на това и ако да -  какви (с 
отговорници, срокове и очаквани резултати)?

•  При евентуалното започване на нова процедура по изменение и 
допълнение на Наредбата, ще бъде ли взето под внимание, направеното 
от мен и съгласувано с местната им организация, предложение, касаещо 
паркирането за хора с увреждания,

а именно:

- възможност за безплатно паркиране до 2 часа на синя клетка и до 2 
часа на всички останали или компромисен вариант - възможност за 
безплатно паркиране до 3 часа на синя клетка и един час на всички 
останали паркоместа.

Моля за устен и писмен отговор. 

Благодаря!

18.10.2022 г. С уважение:

Гр. Велико Търново


